DIY — Mura ett forrad for
ykelfiirvari g

W

ey

v o s




DIY — Mura ett forrad for cykelforvaring

Ett stort och gediget forrad till cyklar av alla dess slag skapar ordning och reda pa tomten och skyddar mot regn
och rusk. Forradets speciella formsprak blir dessutom ett spannande inslag i miljén och den generdsa ytan tillater
ytterligare forvaring av till exempel grasklippare, redskap och grill.

Det héar behéver du: Vad inspirerar d |g?
e  Finja Sulformsblock 400 mm, 80 st.

e  Finja Murblock Férdel ECO 190 mm, 302 st.

e Finja Murbalk 190 x 190 x 1490 mm, 1 st.

e  Finja U-block 190 x 190 x 590, 40 st.

e Finja Bistal Bl 40 Obehandlat 4 m, 35 st (137 Ipm)
e Finja Bistal BI 40 Forzinkat 4 m, 22 st (87 lpm)

e Finja Finbetong, 64 sackar

e Finja Murbruk B, 42 sackar

e  Finja Grundningsbruk A, 9 sackar

Den runda spaljén i hérnan ar en
rolig detalj, men du kan ocksa ge
den en annan form och placera
den pa en annan plats.

Ta gérna en bild och mejla Finja,
info@finja.se, for att fa ditt verk

publicerat pa hemsidan.

e  Finja Cementbruk A, 10 sackar

e  Finja Puts- & Murbruk C, 67 sackar e  Tryckimpregnerad hérnstolpe 70 x 70 mm, 1,2 m
e Finja Natfaste Universal, 331 st e  Ytterpanelbrdda 21 x 95 mm, ca 70 m
e Finja Fasadnat 250 mm, 25 m/rulle, 1 st e Qorganiska skivor ca 2,4 m? samt skruv till montering
e Finja Fasadnat 1000 mm, 25 m/rulle, 2 st e  Syllpapp, ca20 m
e Geoduk, ca32 m? e Raspont, ca 40 m?
e Baérlager 0-35 mm, ca 3 m? e Underlagspapp, ca 40 m?
e  Bergkross 0-16 mm, ca 13 m3 e Asfaltlim, 11|
e 12 mm kamjarn (armeringsjarn), ca 54 Ipm e  Forradsdorr 10 x 21, 1 st
e Halplattor 12 x 240 x 2 mm, 64 st.
Regel 45 x 170 mm, totalt ca 130 m, sagas upp: e  Vinkelbeslag 105 x 105 x 90 mm, 28 st.
e Regel 4515 mm, 2 st. e  Beslagsskruv, ca 1000 st.
e Regel 3940 mm, 1 st. e  Karmskruv, 8 st.
e Hammarband 7770 mm, 2 st. e Spikplugg 8 x 100, 12 st.
e Hammarband 3940 mm, 1 st. e  Traskruv 5 x 120 mm, ca 60 st.
e  Vaggregel 755 mm, 12 st. e  Traskruv 5 x 90 mm, ca 120 st.
e  Vaggregel till hérnen 635 mm, 2 st. e  Traskruv syrafast 5 x 80 mm, ca 150 st.
e Hanbjalke 4720 mm, 7 st. e  Spik till rasponten, ca 1000 st.
e  Hogben 2220 mm, 14 st.
e  Strava 580 mm, 7 st. Till mall och karm fér den runda 6ppningen

e  Masonit 190 x 2200 mm, 2 st.
Regel 45 x 120 mm, totalt ca 17 m, sagas upp: Réplan 21 x 170 mm, ca 20 m
e Liggande balk 5470 mm, 2 st. Traskruv 3,5 x 40 mm, ca 100 st.
e Liggande balk 3940 mm, 1 st. e Spanskiva 1390 x 695 mm, 2 st.

Tryckimpregnerade reglar 45 x 45 mm, totalt ca 170 m,
sagas upp:

e Reglar till sidorna 5515 mm, 18 st.

e  Reglar till gaveln 4030 mm, 9 st.

e Reglar till runda éppningen, ca 20 m

Verktyg
Betongblandare, hink, vibratorplatta, ilaggningsslev, murslev, spackelspade, spade, murlada, stalsvard, skottkarra, skurbrada,
murarsnore, vinkelslip, kalkkvast, hammare, skruvdragare, tumstock, sag, vattenpass, spikpistol, kap- och geringssag.



Forbered grunden

Avlagsna ett jordlager som maéter cirka 9000 x 5000 mm och ar
500 mm djupt. Se till att komma anda ner i sanden och att f& bort
all matjord eller annat illa dranerande material. Rulla ut geoduk i
gropen for att hindra ogréas fran att véaxa upp. Duken kan med férdel
placeras omlott for att técka grunden.

For de nergréavda blocken behovs ett 380 mm djup i gropen. Upp
till den nivan fylls gropen med barlager och ett 50 mm tjockt lager
av bergkross. Packa med en vibratorplatta. Jdmna av och kontrollera
att den &r vagrat med ett vattenpass.

Lagg ut ett skift Sulformsblock i den utgravda grunden. Blanda
Finbetong enligt anvisningarna pa férpackningen. Fyll blocken med
betongen och lagg ner 2 st. parallella kamjarn. Overlappa kamjarnen
500 mm i skarvarna. Stot forsiktigt i betongen med en stav for att
minska luftbubblorna.

Mura vaggarna

Blanda Murbruk B enligt anvisningarna pa férpackningen och

lagg ut bruket med mursleven pa sulformsblocken. Anvand lite for
mycket bruk sa att det pyser dver en aning nar det forsta skiftet med
Murblock Foérdel muras upp. Det férsta skiftet av murblock laggs
ovanpa sulformsblocken och ska vara halvt nergravt i grunden. Det
overflodiga bruket formas till en halkal, ca 45°, sa att eventuellt
vatten rinner av, se skissen till héger. Fogens tjocklek ska vara cirka
10 mm och inget bruk laggs i de vertikala fogarna.

Snickra mallen och bygg karmen till det runda halet med spaljé,
se sista sidan. Fixera sedan mallen, som har en stabiliserande
funktion, pa ratt plats.

Armera det forsta skiftet av murblock med bistal. Boj till bistalet

sa att det passar sparen i murblocken och placera det parallellt,
enligt skissen till hoger. Bistal ska laggas i vart tredje skift och

i det sista murblocksskiftet. Mura upp nasta skift med ett halvt
blocks forskjutning och fortsatt p4 samma satt upp till 9 skift under
spaljén och 13 skift till hammarbandet, exklusive sulformsblocken.
Mura det sista skiktet med U-block som fylls med finbetong och ett
liggande bistal.

Saga och anpassa blocken runt det runda halet och fyll i med
Murbruk B. Ta bort mallen och montera karmen. Mura in en
dorréppning med matten 1000 x 2100 mm. Ovanfor forradets
dérréppning muras murbalken pa plats.

Den framre gavelspetsen muras anda upp, lagg upp hammarband
och en takstol som mall och saga blocken efterhand.

Finja Murblock Fordel ECO
Finja Bistal forzinkat
Halkal

Finja Finbetong

Kamjarn

Finja Sulformsblock
Bergkross

Barlager

Geoduk

Tank pé att. .. Bygg cykelforradet mindre an 25 m? s
behéver du inte bygglov. Men kom ihdg, bygg inte ndrmre &n 4,5 m
frén tomtgransen utan grannens medgivande och gor en anmalan
till byggnadsnamnden for att fa startbesked.



Putsa grunden och véaggarna

Blanda Grundningsbruk A enligt anvisningarna pa forpackningen
och grunda bade in- och utsida med ett 3 mm tjockt lager. Nar
bruket har torkat fasts Fasadnéat pa utsidan. Anvand Natfaste
Universal och varmférzinkad spik. Efter att grundningsbruket har
fatt vittorka minst ett dygn putsas utsidan av sulformsblocken och
tva skift murblock med Cementbruk A. Sla sedan pa ett 10 mm
tjockt lager av Puts- och Murbruk C och putsa dvriga ytor, bade in-
och utsida, efter banor av lakt som lodas in.

Anvand tralister som ger dig ett 10 mm tjockt putslager. Putsa
nerifran och upp i en sagande rérelse. Nar vaggen ar jamn ta bort
tralisterna och fyll halen efter dem med putsbruk.

For att fa raka kanter i de yttre hornen och pa kortsidorna putsas
hérnen med hjalp av en rak brada som sticker ut 10 mm fran

vaggen. Bradan spikas fast i linje med vaggen och i lod, se skiss till "
hoger. Fast ytterligare en lodréat tralist langre in pa vaggen och putsa T'DS- F& goda rdd om murning och putsning i arbetsanvisningarna
sedan pa samma satt som ovan. Lossa darefter forsiktigt bradorna Hjalp vid murning och Hjélp vid putsning som finns pa Finjas hemsida.

och fyll bruk i halen som uppkommit efter spikarna.
Beroende pa vader, eftervattna putsen i tre dagar.

Fardigstall grunden

Vad galler golvet kan du antingen lagga plattor eller gjuta. Valjer du
det forstndmnda fyller du gropen med barlager och toppar sedan
med 50 mm sattsand innan plattor laggs pa plats med hjalp av
Finja Fogsand. Foredrar du att gjuta gérs detta med betong fran

bulkbil pa ett lager av makadam. Armera med armeringsnat. Hogben
Strava

- - Hanbjélke
Né&r muren ar klar )

Forbered de barande vaggreglarna som ska sta mellan den lagre
muren och hammarbandet genom att sdga urtag i tolv av dem for
den liggande balken. Skruva fast vaggreglarna underifran i regeln
som ska ligga pa murens nedre del med skruvar 5 x 120 mm.

Montera regeln uppe pa den laga muren med spikplugg och
syllpapp mellan tra och betong.

Montera hammarbandet pa den héga muren med spikplugg och
syllpapp mellan tré och betong samt pa de staende reglarna med
skruv 5 x 120 mm. Skruva samtidigt fast den liggande balken i
urtagen med skruv 5 x 90 mm.

Saga delarna till takstolarna och montera ihop takstolarna med

halplattor och beslagsskruv. Satt halplattor pa bada sidor.

Lagg upp takstolarna och montera dem med vinkelbeslag och
beslagsskruv pa bada sidor, utom de tva yttersta som bara monteras
pa insidan.



Oorganiska skivor monteras darefter mot takstolen pa den sidan
av forradet som inte har murad gavelspets. Montera och anvéand
dig sedan av nagot av Finjas fasadputssystem anpassat for
regelstomme, las mer i Finjas broschyr Putsade fasader.

Spika raspont pa hela taket och tack med underlagspapp.

Taket kan tackas med ytterligare ett lager papp, plat, takpannor eller
vad som passar bast i den miljo huset star. Montera vindskivor och
vattbrador som passar till taklaggningen.

Kla in takfoten med ytterpanelbrédor. Ytbehandla innan du gar
vidare. Takfotsbradorna malas och annat virke pa utsatta stal-
len malas eller behandlas med trdolja. Om forradet ar vaderutsatt
rekommenderas att dven olja virket innanfor.

Skruva fast tryckimpregnerade reglar jamnt férdelade i 6ppningarna
med traskruv syrafast 5 x 80 mm. Geringssaga reglarna i hérnen.

Mall till den runda 6ppningen

Rita en cirkel med radien 695 mm. Rita sex streck genom centrum.
Saga tolv delar av raplanet i 30° och med radien 695 mm s att de
passar i cirkeln. Lagg sex av delarna i cirkeln. Lagg pa ett lager med
ytterligare sex delar forskjutna en halv langd och skruva ihop dem
med skruv 3,5 x 40 mm. Skruva fran bada hall. Forstark ytterligare
genom att skruva fast en rund skiva med radien 695 mm. Skruva pa
masonitremsan runt om. Saga cirkeln i tva delar sa att 6ppningen
kan placeras pa hornet.

Karm och ribbor till den runda dppningen

Karmen byggs pa samma satt som mallen och med samma radie,
695 mm. Bradorna sadgas aven pa insidan. Lagg delarna i cirkeln.
Lagg pa ett lager till och skruva ihop dem med skruv 3,5 x 40 mm.
Skruva fran bada hall. Eftersom den ska sitta i ett horn maste den
sagas i tva delar. Karmen ar nu klar och monteras med plugg och
skruv. Skruva ocksa fast en hornstolpe 70 x 70 mm.

Skruva slutligen fast tryckimpregnerade reglar jamnt férdelade i
6ppningen med syrafast skruv 5 x 80 mm. Geringssaga reglarna
i hérnen.

Denna beskrivning har som syfte att inspirera och visa exempel pd hur olika arbeten
kan utféras. Finja ansvarar inte for konstruktionslésningar da omgivningen, underlagets
beskaffenhet och kvalitet spelar viktig roll. For aktuell information se alltid www.finja.se

Ti pS' Om du véljer att sétta in fonster istallet for 6ppna
spaljéer kan det lilla huset fa andra anvandningsomraden.

FINJA

okt. 2020 - 5097



